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Calcul de limites

I. Calcul de limites.

Exercice 1 Etudier la limite en 0 des fonctions suivantes:

f(m)={mn(”lc) stz 70 (a:)z{el/x stz >0 h(a:)—{ JT  osiz>0

0 sinon g 0 siz=0 1—e* siz<O0

Exercice 2 () Soient a,b deux réels et f la fonction:

f(:zr){ x? siz <1

ar+b sixz>1

- f(1
Comment choisir a et b de sorte que : f ait une limite en 1 et que la limite en 1 de M existe et soit finie.
T —
Exercice 3 Déterminer, si elles existent, les limites suivantes:
1 lim © cos(e”) 7 lim In(cos x) 13. Lh_r}nﬂ tanz tan(2z)
aotoo 12+ 1 =0 1 — cos(2z) 2
: r—sinx 1 1 i
2. [Mlim e 8. fim 20 +sn2) 14, Jim 2EECos@)
0 x z—+oo x — 2sin(x)
z2 -1 1 1
3. lim —— T 2¢in [ = 4+ = z
T——+00 xT
4. lim 2zIn(z + Vo) : 3 —1 _
-0+ 10. wgrfoo @212/ 16. ili%x
sinx
5 lim ——— : Inz . 1
z—0 /1 — cosx 11. }:1311 51 17. $ll>r€+(1 + x2)213
. In(1+tanx) In(z — 1)
6. lim ——~ 12, lim ———= i In z
Ili)% \sin I1—>In2 Sin(x — 2) 18. rcg%lJr(l T Jj)

Exercice 4 Déterminer un équivalent en +oo de :

M) Va2+1l-2 (2) In <2x2_“1)

202 —bx + 7

II. Caractérisation séquentielle de la limite.

Exercice 5 :
Soit f : R — R une fonction périodique de période T' > 0. On suppose que f admet une limite finie, notée [, en +oo.

1. Soit € R quelconque. On considére la suite u définie par w, = f(z + nT') pour tout entier n.

(a) Montrer que la suite (u,),en converge, et déterminer sa limite en fonction de .

(b) Montrer que u est constante.
2. En déduire que f est constante.
Exercice 6 :
1. Montrer que la fonction (z — COS(%)) n’a pas de limite en 0.

2. Montrer que la fonction (x — 2 — cosz) n’a pas de limite en +oo.

3. Etudier la limite de (2 + e® sinx) en —oo et en +o0.



